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CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 
PRESIDENCIA DE EDAD DEL SEROR DON JOAQUIN ORIOL 

SESION DEL VIERNES 2 DE DICIEMBBE DE 1887 

SUXABIO. Abrese d Lu dor m&nor auarto.-8.100 por el 8r. 8earOtarh Sanohes Guerra el Acta do la 
junta preparatora, y es aprobrd. .=rDh cuenta de los Brea. Dipnbdm que han prwntcrdo recientemerite 
nota de sus domicilio8 en Seeretda.=& lee el ai1. 18 del Reglamento, que trata de l a  conrtitueion do¡ 
Congremx-BL Sr. Preridonte maniilert. quejbii indose en Madrid 273 SrOS. Diputada, se está en el 0810 
do proceder 6 la aonrtitucion definitiva do1 Congreso.=Seleenlosartícr.lordel Boglamento relativos & este 
punto, y se procede & lo eloccion de Prtmidente, resultando elegido, por 161 votos, el Sr. Msrtor.=Acto 
q u i d 0  so procedo & la eloccion de Vicepresidentes, y quedan elegidos los Sres. Ruir Capdepon, por 162 
voto.; Maura, por 113; aanalejas, p3r 106, y Cárdenas, por ót.=Prochdese la oleccion de Socroteriom, y 
rosialtan ologidoo los Brea. Sanehoz Arlo- ( D .  Lub), driru do Ilíiianda, Condo do Sallont 6 Ibarra.=El So- 
nor Gutierrer de 1. Vega protesta oontra ert. eleccion, y pide que se declare nulo 01 qscrntinio; re promue- 
ve  con erte motivo un incidente, en que tornan Wrto los Brea. Ministro de b Gobernaoion, Gutiorros de la  
Vega, Yontilh y otros varios, que piden la pebbr8 reclamando que se a m p k  ostrktamonte el aegiamen- 
to .nEl8r .  Presidente de edad maniñwta que el BogLMnto se he cumplido, y declare elector los cuatro 
&os. Secretarios proclamados, en 01 mirmo &den en que 88 han leído.=El Sr. Presidente D. Cristino 
Martos y lo# Seqrotarioe pasen 6 ocupar sus puestos.=Dircureo del Sr. Presidente.=Obiorveoiouoo do1 
Sr. iüontilla sobre In conntitucion do la Mora.=Contestncion dei Sr. Presidente.=Proposioion de roto 
do gracier 6 la Moso interina =El Sr. Montillr pide la palabra en contta.=El Sr. Presidente mando leer 
el art. 18 del Beglsmento.=DCicurio del Sr. Yonti lh  en contra de la propuesta do la Mesa=Obssrva- 
cionea del Sr. Proeidento.=Dkurso del Sr. a n c h o r  Guerra como individuo do la Mosa íntorina.=Ri 
ür. Montílla pide quo se escriban has Últirnw palabrw del' preopinante.=Discursos de los Sres. Presi- 
dente y Elanchor Guerra sobre eEt0 incidonte.=El Sr. Yontilla re da por estiafocho.=Diricurro del señor 
Gutiorrer de la Voga.=Se pon0 6 votacion 01 voto de g r s c h ,  y queda acordado nonizalmente por 188 
votos contra 1 7 . = ~  propuoate do la Moaa el Congrem scomia que comiencen las sosiones 5 lee dos do 
la krde.=El Sr. prosidonte del Consejo de Ministros reproduce los proyectos del Gobiorno que quedaron 
pendientes en la Gltirna logUiatnra.=8s prgcede a1 despacho ordinario do ia lectura de loa decreto0 
erpeüidor desdo la termbeion de la Iegisleturm anterior; y en virtud de lar que e8 refleren & los nom 
brsmientos para cargos públicos hechos É Zsvor de algunos Sres. Diputndoe, 01 Conseso  declaro vacantes 
los distritos de Badajo%, Granciieri y Guh, y acuords 60 proceda on ellos eleccionos poroialer, a d  
como en 108 de  gaguuto y Valencia de  Don Juan.===Orden do1 &a psrs mañana: e!eccion directo de  las 
Comisiones do aohs & incompetibiiidades, y aorteo do Secciones.=Se levanta 1. seoici: 6 l a s  cinco y 
veinte minuto.. 

? 



EL 8r. PBESiDEHTB DB PDbD: En eampli- 
miento de los artículds que acaban de leerse, se pro- 
cede á la deceion de P r e s M u i - ~ ~  

Veriflcado el escrutinio, di6 el resultado d- 
guiente: 

h’úmero de votantes. ............ 164 
Mitad más uno. ................ 83 
Votos obtenidos por el &. iüsrtcm. . 161 
En blanco. .................... 3 

El Si.. PBEBiDBXTE DE EDAD: Queda prock- 
mado Presidenle del Congreso el 8r. M u l o s .  
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1 palabra que me permitieran esta prhridad ea mm- 
1 plimienb de tan grata deber; pero yo comwco la im 
! gnlaridad que pueüe otracer el caso eshndo pendien- 
te un debate y pedida la palabra por alguna señores 
5 propósito del escrutinio de Secretarios. De consi- 
miente, dejo 6 ia eieccion del Sr. Yontiiia el que el 
Presidente cumpla con un deber regiameotario 6 que 
pregunte á S. S. para qué ba pedido k palaba. 

congreso, rogando alos aeibres qna han pedido la 

El Sr. XONTiLLIL: Pido la Dalabra. 

I 

El Sr. P B Z E i D m  (Martos): Señores Diputados, 
~1 Reglamento ordena que proclamados que wm los 
indidduos que hxt! de constituir ia Mesa del Congre- 
so, tomen powíon de sus cargos; hecha la proclama- 
cion de todos los individuo5 de Ia Jlesa, los elegidos 
han tenido la honra de tornar esta posesion ccnforrne 
á Reglamento. Ahoía crigirian de mi la gratitud y 
la cortesía d3r ante todo los gracias al Congreso; pero 
h a  pedidc :a @ s U r a  algunüs Sres. Diputados á pro- 
pósito de la prociamacion hecha p.10~ la Mesa interi- 
n3, por ia Mesa de edal. Si ro me  dejaro llevar de  
mi propio estimulo, empezaria por dar las gracias al 

EI 8r. PBSSSXD- ~a tiene V. S. 
ElSr. MO- - & h r  Presidente, si yo me 

dejase Ilerar de los propios impulsos, (iejaria, desde 
luego, dar A S. S. ias gracias .ü Congreso; pues de 
eja modo tendria la satisfriccion de que 8, f3. cum- 
pliera con la costumbre rcglarnsnhria, y además el 
piacer de escuchar el discurso elocuente, como todos 
los suyos, que h3 de brotar de sus labios; pero como 
La cuestion que ha planteado el 8r. G u t i e m  de la 
Vega envuelve, á mi juicio, una protesta contra la 
constitucion definitiva dc la Mesa, yo veo por tai 
modo lesionado en primer término el prestigio de 
S. S. como Presidente de esta CAmara si 56 dirige á 
la misma anks de que sc haya dilucidado de un mcdo 
claro y preciso. 

Ei Sr. PBESiDISIoTg: Señor Slontilla, ya veo yo 
que S. C. desea usar de su derecho antes que el Yre- 
sidente cumpla con su deber, pro cntihdase que ha 
de usar S. S. de su derecho, el cual no consiste en 
empezar p r  consignar razonamientos literalmente y 
á propósito de un debate incidental. 

El Reglamento ofrece medios para que lo$ Dipu- 
tados puetian aspirar obtener la satisíaccioil de sus 
deseos; los Lime Lambien en este c3-s; poro yo no pue- 
do dar la palabra a S. S. sino para que use de uno 
de esos medios reglamentarios. Puede irlo preparando 
S. S .  entretanto, ya que no por atencion del Sr. Yon- 
tilla, y 11, siento mucho, poi mi derecho J por mi de- 
ber, voy á dar las gracias a1 Congreso, y voy A darlas 
por mi, respecto de cuya eleccioa no se ha suscitado 
protesta alguna. Pero si  todavía se pretendiese hacer 
extensiva 5 la eleccion 3e Pmsidente la proteta que 
se ha indicado con relacion la eleccion d? Secreta- 
rios, qubre decir que habria hablado al bngreso  par- 
tiendo de uii supnesto, hoy por hoy legal, que podría 
desvanecerse mhs larde. Sadie habria perdido en esto 
sino el Congreso mismo, que tendria que oírme, y yo 
en cambio habria tenido la satisíaccion y el placer 
de dar las gracia3 á la Cimara. 

Verdaderamente, Sres. Diputados, que no c o n m o  
precedente alguno que haya colocado al Presiderile 
le1 Congreso en situacion tan difícil como ?Sta en que 
yo me veo, porque no ptietlo desconocer que hay en 
10s iniciador~a del =unto qiis por ahora acaba de ter- 
minar, mi3 prisa en ventilar el aso  que en oir la pa- 
iabra del Presidente. Por eso s e r h  muy breves las 
que diga, tanto más, cumto que siempre, Sies. lji- 
P U L  's, os hablo con alguna emocion, y esta emocion 
es m i s  grande ahora; que si siempre está producida 
por e1 respeto que os debo, sbora e s t i  acreconlada 
por la gratitud que embarga mi  ánimo cuando por 
tercera vez asciendo A este sitial por la autoridad de 
aes t ros  votos; gratitiid tan grande de mí para con 
vosotros, que verdaderamente tiene que ser inpstin- 
giiibie, asi como reo que va siepdo ifiextinguible 
tambien vuestrs benevolencia conuiigo. 

7 7  l o ,  SRS. Diputado., eRtlenLLO uo venir obligado i 



hace un programa pressideocirl üentro de IOr ifmi- 
-!es de @te Reglarncwto, yo be rscopacido hnglk. 
mente el derecho de todos los 8rer. Diputrdor; y 
como he dicho en otra parte, creywdo qiia el P d -  
deoto de una Chrnara de Dipuhdm ea la enc8rnrcioa 
vira del Reglamento, y quc ei Reglamento, f por 
tanto el Pmidentc, cn iodo cwo de duda han de e* 
t i c  del iado de 1 s  minorí;ui,.yo ha y:vmmdo s C ~  
siempre, y seréea lo sucesivo, ei beJtett, Ir garantía 
y el amparo de ias rninorhq esperando que, d como 
en las legisiatiinó anteriores, \u miuark, cormpoo- 
&u umhiee con defereacia parecida rl es&.. iki 
decir bondad y no estaria bien dichc; d este cariño 
con que yo les trato; p q u e  es Iba que este sbtima 
parlamentario, para praducir mus initos, que i rcca 
son bborioucM y dificiles, hiniie sus resolucionaia én 
sentimientos de amor y no en sentimientos do bodi- 
l idjd y de odio, para que, satisfecho cada cual en Ia 
medida de su derecho, y no solo en 1a medida de su 
derecho, siw eo el límíte del snelin arbitrio mi- 
dericial, de que ha expuesto a7ní y ante el país cuan- 
tas razones tuviere para abonar su p d w ,  rcqga- 
iiios Iiiego serena y tranquilamente d la remlucioñ 
por los votos, que e3 la Úuica quc hzsta ahora de re. 
couoce en todo sistema, y cipciatmeoie en date que 
es el más adelantado de todos, sin que nsdic protcPte, 
ni tenga para ello motivos dcníro ni fuera de la Gi- 
m a ~ ,  de la validez y de la justicia de las decisiones 
parlamentarias. C n esto habrá ganado autoridad este 
sistema, que bien lo va oeceiitando, porque surgen 
do aquí y de allí cnemizos comutes, enemigos 1 ues- 
tros, encmigos nuestros, mios y dn todos, porque son 
al On los enemigos del sistema parlammtario. 

Y no digo más, Sres. Diputados; algunas conside- 
raciones que pudieran ser intercsaotcs en punto h la 
calidad y d la grandeza Uc 103 beorficios obteoidos y 

las esperanras qiic! tenemos de oltcnclrlos mayores 
mediante nuestra tolerancia, nuestra moderacion y 
nuestro espíritu de concordia, sin pprjuicio ni menos- 
cabo de las respectivas opiniones, tcndria yo que ha- 
ceros- pero no eslá la Cámara para ello ni yo tampo- 
co. Cantad, Sres. Diputados, contad con (il cumpli- 
miento de mi deber para llevar ,adelanic vuestros tra- 
bajos; yo cuento con vosotros. Ilios nos ayude Q todos 
para trabajar, como hemos venido trabajando, por la 
p.u, por el sosiego y por el progreso y n1 bien de e313 
madre nuestra, de esta generosa Kacion cspaiíola, 6 
la cual parece que más amamos C U ~ I I I O S  más bienes 
ha perdido y cuanto está más necesitadda y es más me- 
recedora de las debidas compensaciones. 


